

探寻高质量乡村振兴之路

让寸土变寸金

——成都温江区壮大村集体经济夯实乡村振兴根基

江苏新沂 民企二次创业正当时

记者 张伟伟 通讯员 赵娣

在江苏省2020年度重大产业项目水性超纤第一条生产线车间里，企业正开足马力生产以保障产品供应。

温德实业是一家专注于汽车革研发、清洁生产和销售的高新技术企业。

创业，一直是新沂民营经济的主旋律。改革开放以来，新沂民营企业从小到大、由弱到强。

进入新发展阶段，新沂将发挥“一带一路”交汇点、沿东陇海线经济带、长三角区域一体化、徐州淮海经济区中心城市建设等政策叠加优势。

优越的区位优势、交通优势，尤其是高铁时代的到来，为新沂民营经济发展带来了更多的人流、物流、资金流、信息流。

“看当下，二次创业正当其时。”新沂市委书记陈堂清在不同场合多次提出，要坚持以新发展理念为指引，坚定不移抓传统产业转型升级。

为此，新沂市委、市政府出台相关意见和办法，制定出台5个方面、26条惠企政策，健全“帮办、代办、协办”项目服务VIP机制。

东风吹来满眼春，二次创业正当时。趁着这股东风，新沂的民营企业已再次燃起创业激情。

“无论是国家的大政策还是新沂的发展环境，都给企业二次创业提供了难得的机遇。去年，我们公司建设了3条新型环保装饰膜生产线。

鼓励村集体经济组织采取“先租后股”的方式参与农创、农旅、农养项目建设。

多重抓手之下，温江集体经济得以迅猛发展。2020年，温江区列入第二批全国农村集体产权制度改革试点单位。

记者手记

温江区将改革创新作为加快村集体经济发展的动力引擎，推进人才、土地、资本等发展要素集聚。

今年全国两会期间，全国人大代表、四川省成都市温江区寿安镇岷江村党委书记陶勋花对政府工作报告中涉农内容看得无比仔细。

位于国家城乡融合发展试验区的温江区岷江村，近年来持续深化农村集体产权制度改革。

自2008年以来，温江区积极探索以“两股一改”为主要内容的农村集体资产股份权能改革。

温江区先后制定出台《积极发展农民股份合作赋予农民对集体资产股份权能改革试点实施方案》。

在人口、土地、股权“三固化”的基础上，温江区引导村集体经济组织完善法人治理机制。

地方发布

山西出台三个重磅文件擘画“三农”工作

记者 席兆平

本报讯 日前，山西省出台了《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的实施方案》。

山西省委农办主任，省农业农村厅党组书记、厅长刘志杰表示：“3个文件有一个贯穿始终的主线和脉络。

“四个统筹”分别是：统筹发展和安全两件大事，坚决守牢守好“三农”发展底线。

坚定实施农业“特”“优”战略；统筹县域镇村体系发展和村庄建设两大规划。

脱贫攻坚取得胜利后，针对巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接方面。

山东出台落实《区域全面经济伙伴关系协定》先期行动计划

记者 陈曦

本报讯 日前，山东省人民政府发布关于印发落实《区域全面经济伙伴关系协定》先期行动计划的通知。

根据行动计划，建立RCEP国别商品减税对比清单，组织“RCEP优惠政策进万企”巡回宣介活动。

在济南、青岛、烟台等口岸，对抵达海关监管作业场所且完整提交相关信息的RCEP缔约方原产易腐货物和快件、空运

货物、空运物品，实行6小时内放行便利措施。

此外，创办RCEP及日本、韩国进口博览会，培育商品采购、产业技术、投资促进高端合作平台。

“我选择在延寿建厂，看中的是延寿优质服务环境和优良营商环境。

奔跑在振兴的路上

——哈尔滨延寿县招商专班京粤闽“资智双引”纪实

记者 吴旋

通讯员 钱玺勇 陈俊驰

四月的神州大地，处处春意盎然，升腾着无限希望。

“通过前期的成功合作，双方已形成了良好的默契和交流。

作为重点招商引资项目，由公司投资规划的延寿县循环经济产业园项目。

项目全部建成投产运营后，预计年利税约2000万元。

当日，延寿大米、延寿沙棘、延寿煎饼、延寿冷面等特色农产品。

4月12日，在同哈尔滨市政府驻深圳办事处、深圳市食品行业协会领导。

“仅今年第一季度，我们就通过网络视频的方式，成功举办了4次‘云签约’活动。

每一个项目的引进，都离不开各个招商专班的团结协作；每一个项目的落地，都留下了一段延寿招商干部“奋力奔跑”的故事。

每一个项目的引进，都离不开各个招商专班的团结协作；每一个项目的落地，都留下了一段延寿招商干部“奋力奔跑”的故事。

近年来，湖北省襄阳市保康县大力实施“网络覆盖、信息服务”工程建设。

因为在保康县官山茶园，茶农通过网络直播卖茶。

陈泉霖摄/中经视觉



广西“数字藤县”地理空间框架建设项目通过验收

记者 陈自林

通讯员 黄群礼

本报讯 日前，广西“数字藤县”地理空间框架建设项目验收会在广西藤县自然资源局召开。

验收会上，专家和参会人员认真听取了项目建设单位和设计单位的技术报告。

县”地理空间框架建设项目最终验收。

“数字藤县”地理空间框架建设作为梧州市首个县域数字城市建设试点项目。